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موج جدید حملات موشکی ایران در سومین مرحله از عملیات وعده 

یم صهیونیستی  صادق 3 که یکشنبه شب در واکنش به حملات رژ

یم برای سانسور  انجام شد به قدری سهمگین بود که تلاش‌های این رژ

آسیب‌های این حمله نتوانست راه به جایی ببرد. شبکه الجزیره که 

تحت‌تأثیر سانسور‌های گسترده در روز‌های گذشته تصاویر کاملی از 

ینگ پخش  آسیب‌ها را نشان نمی‌داد. در عملیات یکشنبه‌شب در مانیتور

زنده آسیب‌ها قاب کافی برای نشان دادن این آسیب‌ها نداشت. مرحله 

سوم عملیات وعده صادق ۳ که در شب یکشنبه ۲۶ خرداد ۱۴۰۴ اجرا 

یم  شد، تا به این لحظه به‌عنوان نقطه اوج پاسخ ایران به تجاوزات رژ

صهیونیستی در نظر گرفته می‌شود. نیروی هوافضای سپاه پاسداران 

یم صهیونیستی با هدف قرار دادن فرماندهان ارشد  انقلاب اسلامی که رژ

امید به از کار انداختن آن داشت مرحله سوم عملیات وعده صادق را با 

بهره‌گیری از فناوری‌های پیشرفته موشکی و جنگ الکترونیک، با هدف 

یرساختی  وارد آوردن ضربه‌ای استراتژیک به مراکز اطلاعاتی، نظامی و ز

کید کرد  یم صهیونیستی به انجام رساند. بیانیه رسمی سپاه پاسداران تأ رژ

یم، پاسخی کوبنده به جنایات  این مرحله با هدف‌گیری مراکز حساس رژ

یم جعلی ادامه خواهد یافت.  اخیر آن بود و تا نابودی کامل این رژ

ین اهداف مورد اصابت، شرکت صنایع دفاعی پیشرفته  یکی از مهم‌تر

رافائل )Rafael Advanced Defense Systems( بود. این شرکت 

دولتی صهیونیستی، که در سال ۱۹۴۸ تأسیس شد، نقش محوری در 

یم صهیونیستی ایفا می‌کند.  توسعه و تولید تجهیزات نظامی پیشرفته رژ

یم، در  رافائل به‌عنوان یکی از بازو‌های اصلی صنعت تسلیحاتی این رژ

طراحی و ساخت موشک‌های هدایت‌شونده، سامانه‌های پدافند هوایی 

و فناوری‌های جنگ الکترونیک تخصص دارد. هدف‌گیری این شرکت 

در عملیات وعده صادق ۳، ضربه‌ای استراتژیک به قلب صنعت نظامی 

یم صهیونیستی بود که توانایی آن را برای تولید و نگهداری تسلیحات  رژ

پیشرفته به شدت تحت‌تأثیر قرار می‌دهد. این البته تنها دست آورد 

عملیات روز یکشنبه نیست. هدف قرار گرفتن خانه نتانیاهو، پالایشگاه 

یون بخش دیگری از آورده‌های این مرحله بودند.  حیفا و فرودگاه بن‌گور

   غول تسلیحاتی اسرائیل از کار افتاد

موشک‌های بالستیک ایران با دقت بالا به تأسیسات اصلی شرکت رافائل در 

منطقه حیفا اصابت کردند که به تخریب بخش‌های کلیدی این مجموعه 

منجر شد. این حمله نه‌تنها خسارات مادی قابل‌توجهی به زیرساخت‌های 

رافائل وارد کرد، بلکه تولید تسلیحات پیشرفته‌ای مانند سامانه گنبد آهنین و 

موشک‌های اسپایک را با اختلال جدی مواجه خواهد ساخت. اهمیت این 

هدف‌گذاری در این است که رافائل تأمین‌کننده اصلی تسلیحات مورد نیاز 

ارتش رژیم صهیونیستی است و نقشی حیاتی در حفظ برتری نظامی این رژیم 

در منطقه دارد. شرکت رافائل که در ابتدا به‌عنوان لابراتوار تحقیق و توسعه 

دفاعی رژیم صهیونیستی تحت‌نظر وزارت دفاع فعالیت می‌کرد، در سال 

۲۰۰۲ به یک شرکت با مسئولیت محدود تبدیل شد. این شرکت در زمینه 

طراحی و تولید طیف گسترده‌ای از تجهیزات نظامی ازجمله موشک‌های هوا 

به هوا، زمین به هوا، ضدتانک و سامانه‌های پدافند هوایی، فعالیت می‌کند. 

محصولات رافائل به دلیل دقت بالا و فناوری پیشرفته، نه‌تنها در ارتش رژیم 

صهیونیستی، بلکه در بازار‌های جهانی نیز مورد استفاده قرار می‌گیرند. رافائل 

با همکاری شرکت‌های بین‌المللی مانند ریتون آمریکا و صنایع هوافضای 

اسرائیل، سامانه‌هایی مانند گنبد آهنین و موشک باراک را توسعه داده است. این 

شرکت همچنین در تولید پهپاد‌های پیشرفته و فناوری‌های جنگ الکترونیک 

نقش کلیدی دارد. هدف‌گیری تأسیسات رافائل در مرحله سوم عملیات وعده 

صادق ۳، نشان‌دهنده تمرکز ایران بر مختل کردن زنجیره تولید تسلیحات 

پیشرفته رژیم صهیونیستی بود. 

   محصولات کلیدی شرکت رافائل

شرکت رافائل طیف گسترده‌ای از تسلیحات و سامانه‌های دفاعی را تولید 

 توانمندی‌های 
ً
می‌کند که اختلال در خطوط تولید این محصولات طبیعتا

رژیم صهیونیستی در خطوط نبرد را آن هم در بحرانی‌ترین زمان ممکن با 

چالش مواجه خواهد ساخت. 

Black Sparrow یک موشک هدف آزمایشی است که برای شبیه‌سازی تهدیدات 1 موشک

موشکی بالستیک در آزمایش‌های سامانه‌های پدافند هوایی استفاده می‌شود. 

این موشک به دلیل توانایی شبیه‌سازی پروفایل پروازی موشک‌های بالستیک، 

نقش مهمی در توسعه سامانه‌های دفاعی رژیم صهیونیستی ایفا می‌کند. 

موشک پیتون یک موشک کوتاه‌برد هوا به هوا با هدایت مادون 2 موشک پیتون

قرمز است که برای درگیری با اهداف هوایی در فواصل نزدیک طراحی شده 

است. این موشک در جنگ یوم کیپور ۱۹۷۳ موفقیت چشمگیری کسب کرد 

و به یکی از تسلیحات اصلی نیروی هوایی رژیم تبدیل شد. 

موشک دربی یک موشک هوا به هوا و زمین به هوای هدایت‌شونده 3 موشک دربی

توسط رادار با برد متوسط است. این موشک برای رهگیری هواپیما‌ها، 

بالگرد‌ها و موشک‌های کروز طراحی شده و در سامانه پدافند هوایی اسپایدر 

استفاده می‌شود. 

موشک پوپای یک موشک هوا به زمین است که برای حملات 4 موشک پوپای

دقیق به اهداف زمینی استفاده می‌شود. این موشک با برد بالا و دقت قابل‌توجه 

یکی از ابزار‌های کلیدی نیروی هوایی رژیم برای عملیات تهاجمی است. 

اسپایس )SPICE( یک کیت هدایتگر است که برای تبدیل 5 کیت هدایتگر اسپایس

بمب‌های غیرهدایت‌شونده به بمب‌های هدایت‌شونده دقیق استفاده می‌شود. 

این فناوری به رژیم صهیونیستی امکان می‌دهد با هزینه کمتر، بمب‌های 

معمولی را به تسلیحات دقیق تبدیل کند. 

موشک باراک،که با همکاری صنایع هوافضای اسرائیل تولید 6 موشک باراک

می‌شود، یک موشک دریا به هواست که برای دفاع در برابر موشک‌های 

ضدکشتی و تهدیدات هوایی طراحی شده است. این موشک در ناوچه‌های 

کلاس ساعر رژیم صهیونیستی استفاده می‌شود. 

موشک اسپایک یک موشک هدایت‌شونده ضدتانک نسل چهارم 7 موشک ضدتانک اسپایک

است که در نسخه‌های مختلف برای شلیک از روی شانه، خودرو، بالگرد 

و سه‌پایه استفاده می‌شود. این موشک با برد ۲۵ کیلومتر و هدایت اپتیکی یا 

لیزری یکی از پیشرفته‌ترین تسلیحات ضدزره رژیم است. 

سامانه اسپایدر یک سیستم پدافند هوایی مبتنی بر موشک‌های 8 سامانه اسپایدر

پیتون و دربی است که برای مقابله با هواپیما‌ها، بالگرد‌ها، پهپاد‌ها، موشک‌های 

کروز و بمب‌های هدایت‌شونده طراحی شده است. این سامانه نقش مهمی 

در دفاع هوایی کوتاه‌برد رژیم ایفا می‌کند. 

گنبد آهنین یک سامانه پدافند هوایی کوتاه‌برد است که برای 9 سامانه گنبد آهنین

رهگیری راکت‌ها و گلوله‌های توپخانه‌ای در فواصل ۴ تا ۷۰ کیلومتر طراحی 

شده و توسط رافائل و با همکاری شرکت ریتون آمریکا توسعه یافته است. 

سامانه معیل روخ )Windbreaker( یا تروفی یک سیستم 10 سامانه معیل روخ

حفاظت فعال زرهی است که برای تخریب گلوله‌های ضدزره پیش از اصابت 

به زره‌پوش‌ها طراحی شده است. این سامانه در تانک‌های مرکاوا و نفربر‌های 

زرهی رژیم استفاده می‌شود.

سامانه شربیت کسمیم )Magic Wand( یا فلاخن داود یک 11 سامانه شربیت کسمیم

سیستم پدافند هوایی میان‌برد است که با همکاری ریتون آمریکا توسعه یافته 

و برای رهگیری موشک‌های بالستیک و کروز طراحی شده است. 

Iron Beam یک سیستم پدافند لیزری در حال توسعه 12 سامانه Iron Beam سامانه

است که به‌عنوان نسل پیشرفته‌تر گنبد آهنین معرفی شده است. این سامانه 

برای رهگیری راکت‌ها و موشک‌ها با استفاده از لیزر پرقدرت طراحی شده 

و هنوز در مرحله آزمایشی قرار دارد. حمله به تأسیسات مرتبط با این پروژه، 

توسعه فناوری‌های دفاعی پیشرفته رژیم را باتأخیر مواجه خواهد کرد. 

   حمله به منبع تأمین 60 درصد سوخت رژیم 

صهیونیستی
یکی از اهداف اصلی مرحله سوم عملیات وعده صادق 3 در شامگاه یکشنبه 

پالایشگاه نفت حیفا بود که تأمین‌کننده بیش از ۶۰ درصد سوخت مورد نیاز 

رژیم صهیونیستی ازجمله بنزین، گازوئیل و سوخت جت برای نیروی هوایی 

است. این پالایشگاه پیش‌تر در موج دوم عملیات وعده صادق ۳ مورد حمله 

قرار گرفته بود، اما در مرحله سوم با شدت بیشتری هدف موشک‌های بالستیک 

ایران قرار گرفت. گزارش‌های میدانی از آتش‌سوزی‌های گسترده، اختلال در 

شبکه برق مناطق اطراف و تخریب بخش‌های کلیدی این تأسیسات حکایت 

داشت. این حمله، رژیم صهیونیستی را با بحران جدی سوخت مواجه خواهد 

کرد که تأثیرات آن بر نیروی هوایی، صنایع و حمل‌ونقل این رژیم قابل‌توجه 

خواهد بود. ضربه به پالایشگاه حیفا نه‌تنها از منظر اقتصادی، بلکه به دلیل 

نقش حیاتی آن در پشتیبانی از عملیات نظامی رژیم، ضربه‌ای استراتژیک 

به ستون فقرات این رژیم محسوب می‌شود. 

   حملات به شهر‌ها و پایگاه‌های نظامی

در این مرحله، تل‌آویو، به‌عنوان مرکز سیاسی و اقتصادی رژیم صهیونیستی 

بار دیگر به شدت مورد هدف قرار گرفت. پایگاه هوایی نواتیم، یکی از 

مهم‌ترین پایگاه‌های نیروی هوایی رژیم نیز در این مرحله مورد اصابت 

موشک‌های بالستیک قرار گرفت. این پایگاه که میزبان جنگنده‌های پیشرفته 

رژیم است، با اختلال جدی در عملیات خود مواجه شد. همچنین فرودگاه 

بن‌گوریون، به‌عنوان دروازه اصلی ورود و خروج به سرزمین‌های اشغالی، 

با آسیب به زیرساخت‌های خود مواجه شد که تأثیرات منفی بر پرواز‌ها و 

اقتصاد رژیم خواهد داشت. حیفا و عسقلان دیگر شهر‌های هدف قرار گرفته 

شده بودند. همچنین روز یکشنبه در نخستین عملیات موشکی که ایران در 

ساعات روشنایی روز انجام داده برخی مناطق ازجمله خانه بنیامین نتانیاهو 

در قیصاریه هدف قرار داده شدند. 

   بهره‌گیری از جنگ الکترونیک

یکی از ویژگی‌های برجسته مرحله سوم عملیات وعده صادق ۳، استفاده 

گسترده از شیوه‌های نوین جنگ الکترونیک بود. بر اساس بیانیه روابط عمومی 

سپاه، این عملیات با بهره‌گیری از فناوری‌های پیشرفته، سامانه‌های پدافند 

هوایی رژیم صهیونیستی را دچار اختلال کرد. این اختلال به‌گونه‌ای بود که در 

برخی موارد، سامانه‌های دفاعی رژیم به اشتباه یکدیگر را هدف قرار دادند که 

موفقیت اصابت موشک‌ها و پهپاد‌ها به اهداف را به‌طور قابل‌توجهی افزایش 

داد. پیش از آغاز شلیک موشک‌ها، ایران با ایجاد اختلال در سامانه‌های هشدار 

رژیم، یک هشدار کاذب به شهرک‌نشینان ارسال کرد که باعث شد میلیون‌ها 

نفر به اشتباه به پناهگاه‌ها بروند. این اقدام به‌عنوان یک فریب تاکتیکی زمینه 

را برای اجرای موفقیت‌آمیز حملات اصلی فراهم کرد. 

   تلفاتی که نمی‌شود به‌راحتی سانسور کرد

اورژانس اسرائیل آمار کشته و زخمی‌های مرحله سوم عملیات وعده صادق 

۳ را ۵ کشته و بیش از ۷۰ زخمی در حمله اول اعلام کرده است. ۱۲ زخمی 

دیگر در موج دوم، از جمله دو نفر در وضعیت متوسط گزارش شده‌اند البته 

آمار تلفات چندین برابر این رقم است که رژیم صهیونیستی با روش‌های 

مختلف سعی در سانسور و کم‌اهمیت جلوه دادن آن دارد. برخی از رسانه‌های 

صهیونیستی تعداد مجروحان این حملات را 207 نفر و کشته‌ها را 9 تن 

اعلام کردند. بر اساس گزارش رسانه‌های اسرائیلی حدود 35 نفر در محل 

حمله موشکی ایران در بات‌یام واقع در جنوب تل‌آویو، مفقود شده‌اند. کانال 

12 اسرائیل اعلام کرد. تعداد مجروحان حمله موشکی ایران به مرکز اسرائیل 

به 240 نفر رسیده است و ده‌ها نفر نیز زیر آوار گرفتار شده‌اند. رسانه‌های 

صهیونیستی حجم خسارت‌های وارده به مناطقی در تل‌آویو را گسترده توصیف 

کردند. ویدئو‌های منتشرشده از این حملات نشان از خسارت‌های گسترده و 

سنگین به مناطقی از جنوب تل‌آویو دارد. تصویر یکی از مناطقی که هدف 

قرار گرفته شده و کانال اسرائیل به فارسی مدعی است غیرنظامیان هدف قرار 

گرفته شده‌اند برخلاف این ادعا نشان می‌دهد که امدادگران از سازمان امداد و 

نجات شهری نیستند، بلکه نیرو‌های ارتش اسرائیل هستند که با لباس نظامی 

و ادوات ارتش درحال بیرون کشیدن اجسادند، این یعنی منطقه هدف قرار 

گرفته شده غیرنظامی نبوده و امدادگران غیرنظامی حق نزدیک شدن به آن را 

ندارند. چنین تصاویری اثر شکست عملیات یکشنبه شب را بیشتر می‌کند؛ 

چراکه این معنی را می‌دهد که ایران در یک شب توانسته بیش از 200 مجروح 

و ده‌ها کشته به نظامیان رژیم صهیونیستی تحمیل کند. 

   پیامد‌های استراتژیک پیروزمندانه‌ترین

مرحله نبرد
مرحله سوم عملیات وعده صادق ۳ تأثیرات عمیقی بر رژیم صهیونیستی در 

ابعاد نظامی، اقتصادی و روانی داشت. از منظر روانی این حملات وحشت 

گسترده‌ای در میان شهرک‌نشینان صهیونیست ایجاد کرد. گزارش‌های 

رسانه‌های عبری از فروپاشی پناهگاه‌ها و فرار ساکنان تل‌آویو و حیفا به 

پناهگاه‌ها حکایت داشت. این عملیات نشان داد سامانه‌های پدافندی 

چندلایه رژیم در برابر حجم بالای موشک‌ها و پهپاد‌های ایرانی ناکارآمد 

است، که اعتماد عمومی به توانایی‌های دفاعی رژیم را به شدت تضعیف 

کرده و شهرک‌نشینان را به ترک هرچه سریع‌تر سرزمین‌های اشغالی وادار 

خواهد کرد. رژیم صهیونیستی به روال معمول تلاش کرد با سانسور گسترده، 

ابعاد خسارات و تلفات را کمرنگ جلوه دهد. با این حال حجم خرابی‌ها و 

تلفات به حدی بود که نمی‌شد آن را از دوربین شبکه‌های اجتماعی مخفی 

نگه داشت و همین امر رسانه‌های رسمی را ناچار کرد باصراحت بیشتری 

ضربات تحمیل شده به اسرائیل را پوشش دهند. بیانیه سپاه پاسداران نیز 

کید کرد عملیات‌های هدفمند علیه رژیم صهیونیستی تا نابودی کامل آن  تأ

ادامه خواهد یافت. این بیانیه همراه با نمایش قدرت نظامی ایران در مرحله 

سوم عملیات وعده صادق ۳، پیامی روشن به رژیم و حامیان آن ارسال کرد 

که ایران در برابر تهدیدات با قاطعیت عمل خواهد کرد.

از 10 تیر سال 1360 که سه روز بعد از انفجار دفتر مرکزی حزب جمهوری 

اسامی، آن هم در میانه جنگ ایران و عراق، نمایندگان مجلس مجروح در 

حادثه را به جلسه علنی آوردند تا مجلس از اکثریت نیفتد تا 26 خرداد 1404 

 سه روزی از شروع تجاوز رژیم صهیونیستی می‌گذرد، 44 سال فاصله 
ً
که تقریبا

است؛ اما برگزاری جلسه رأی اعتماد وزیر پیشنهادی در میانه این جنگ، نشان 

داد مردم ایران گرچه حامی صلح بودند و آغازگر هیچ جنگی نبوده و نیستند و از 

جنگ حمایت نمی‌کنند، اما زندگی در میانه جنگ را هم بلدند و صلح‌طلب 

بودنشان به معنی ترسو بودنشان نیست. نکته مهم‌تر آنکه اداره امور مهم کشور 

که به معیشت مردم وابسته است مثل رأی اعتماد به وزیر را به خاطر جنگ به 

تأخیر نینداختند. سیدعلی مدنی‌زاده، وزیر جدید اقتصاد روز گذشته با 171 

رأی موافق و 67 رأی مخالف راهی وزارتخانه شد. آرایی که نشان می‌دهد جلسه 

علنی تشریفاتی و نمایشی برگزار نشده و نمایندگان رأی واقعیشان را صرف‌نظر 

از حضور در فضای جنگی داده‌اند. نکته مهم‌تر آنکه در شرایطی که مقامات 

صهیونیستی از ترس پاسخ‌های ایران در پناهگاه‌‌ها پنهان شده‌اند، رؤسای قوا، 

نمایندگان مجلس و وزرا به روال عادی اداره امور کشور ادامه می‌دهند و محتوای 

آن هم در فضای رسانه‌ای قابل مشاهده است، تصویری که می‌توان آن را نمایشی 

از قدرت ایران و ضعف صهیونیست‌ها دانست. 

   اما و اگرهای مجلسی‌ها برای مدنی‌زاده
بعد از معرفی سیدعلی مدنی‌زاده به‌عنوان وزیر پیشنهادی اقتصاد، انتقاداتی از جانب 

برخی نمایندگان مجلس به این انتخاب وارد شد. برخی از نمایندگان، به برنامه 

اقتصادی او انتقاد داشتند و معتقد بودند برنامه‌های مدنی‌زاده ادامه‌دهنده مسیر اقتصاد 

لیبرالی است. برخی دیگر هم معتقد بودند اگرچه او در حوزه‌های راهبردی اقتصادی، 

صاحب‌نظر است اما تجربه انجام امور اجرایی و اجرای این ایده‌ها در حوزه اقتصادی 

را نداشته است. برخی دیگر از نمایندگان مجلس هم موضوع تابعیت قهری فرزند 

مدنی‌زاده را مطرح کردند و مدعی بودند برمبنای قانون، مدنی‌زاده مشمول قانون 

 در 
ً
انتصاب مشاغل حساس می‌شود و باید گزینه دیگری معرفی شود که مفصلا

گزارشی به بررسی این موضوع پرداختیم که برمبنای قانون، وزیر از این شرط درج 

شده در قانون مستثنی شده و البته مدنی‌زاده نیز در گفت‌وگویی در مورد این ادعاها 

اشاره کرد که دستگاه‌های مسئول تأیید کردند، مسئله‌ای در مورد تابعیت فرزند او برای 

انتصاب در این سمت وجود ندارد. حالا سه ماه بعد از استیضاح عبدالناصر همتی، 

وزیر پیشنهادی اقتصاد در میانه شرایط جنگی برای گرفتن رأی اعتماد به مجلس رفت. 

   انتقادها به قوت خود باقی بود
شرایط فعلی کشور شاید این گمانه را ایجاد می‌کرد که جلسه رأی اعتماد وزیر 

 برای آنکه وزارتخانه در این شرایط حساس بدون 
ً
پیشنهادی اقتصاد، تشریفاتی و صرفا

وزیر نماند برگزار شده است؛ اما آنچه روز گذشته در جلسه صحن علنی مجلس 

گذشت، نشان داد نمایندگان مجلس تحت تاثیر اتفاقات تصمیم نمی‌گیرند و برای 

مطرح کردن نگرانی‌هایشان تعارف ندارند. بخشی از نگرانی‌هایی که پیش از این در 

مورد برنامه‌های وزیر پیشنهادی اقتصاد مطرح می‌شد، باز هم دیروز از زبان منتقدان 

مدنی‌زاده مطرح شد. حاجی‌دلیگانی، نماینده مخالف انتخاب وزیر پیشنهادی در 

صحبت‌های خود به این موضوع اشاره کرد که مدنی‌زاده نسخه‌ای برای خروج از 

اقتصاد لیبرالی ارائه نکرده است و گفت: »با وجود برخی موانع می‌دانیم تحقق جذب 

سرمایه‌گذاری خارجی به آسانی نخواهد بود. اما در برنامه‌های شما، آنچه که باید 

برای استفاده از توان و ظرفیت داخلی دیده نمی‌شود و به‌طور جزئی مطرح نکرده‌اید 

که سفره مردم قرار است چگونه، وسیع‌تر شود. بپذیریم یا نه، اقتصاد ما یک اقتصاد 

لیبرالی است و برای این شرایط و خروج از اقتصاد لیبرالی برنامه‌ای ارائه نکردید.« 

دلیگانی اگرچه گفت مدنی‌زاده را انسان درستی می‌داند که علم اقتصاد می‌داند اما 

علت مخالفتش »نداشتن سابقه اجرایی« مدنی‌زاده بود. او در ادامه‌ صحبت‌هایش 

گفت: »ما نگرانیم ایشان نتوانند شأن وزیر را رعایت کرده و افرادی را که سعی می‌کنند 

در ایشان نفوذ کرده و وزیر را تحت فشار قرار دهند، مدیریت کنند.« حمید رسایی 

هم که پیش از این با استناد به موضوع تابعیت قهری فرزند مدنی‌زاده با انتخاب او 

مخالفت کرده بود، نقد تندی به مدنی‌زاده وارد کرد و گفت نمی‌شود فرماندهی 

اقتصادی کشور را در شرایط جنگی به کسی که سابقه‌ای ندارد، بسپاریم و گفت: »آیا 

آقای مدنی‌زاده وزیر دوران جنگ است؟ آیا ایشان شاخصه‌های وزیر دوران جنگ را 

دارد؟ کسی است که سابقه‌ای ندارد و گذشته مدیریتی در این حوزه ندارد. از کتاب و 

تحصیل می‌خواهید او را در جایگاه فرماندهی اقتصادی کشور بگذارید؟« رسایی 

نقد تندش به مدنی‌زاده را این‌طور ادامه داد: »رأی به مدنی‌زاده، رأی به بنزین 30 

هزار تومانی، سرکوب دستمزدها و بیکاری جوانان است.« موافقان وزیر پیشنهادی 

هم معتقد بودند مدنی‌زاده نخبه اقتصادی است و باید برای حل مشکلات اقتصادی 

مردم به جوانان اعتماد کرد. مجتبی یوسفی، موافق وزیر پیشنهادی اقتصاد، در بخشی 

از صحبت‌های خود در دفاع از وزیر پیشنهادی به این موضوع اشاره کرد که رأی 

مجلس مشروط به نخبه‌پروری در کشور است و گفت: »مخالفان وزیر پیشنهادی 

نکاتی را در مورد مکتب اقتصادی آقای مدنی‌زاده گفتند. کسی مدعی نیست که 

فقط یک مکتب اقتصادی داریم تا آقای مدنی‌زاده آن را انجام دهد. ایشان باید از 

مکاتب مختلف برای حل مشکلات استفاده کند.« به جز یوسفی، محمدرستمی 

و فرهاد شهرکی هم در موافقت با وزیر پیشنهادی صحبت کردند و همان‌طور که 

مخالفان تاکید داشتند که وزیر سابقه کار اجرایی ندارد و وزارت عرصه آزمون و خطا 

نیست، موافقان معتقد بودند مدنی‌زاده یکی از نخبگان اقتصادی کشور است که 

اعتماد به او می‌تواند گشایش‌هایی را در عرصه اقتصادی کشور ایجاد کند. با وجود 

مخالفت‌های جدی برخی نمایندگان، اما بالاخره مدنی‌زاده با 171 رأی موافق و 67 

رأی مخالف، راهی خیابان خیام شد. 

   نمایش قدرت در بهارستان

با این همه نمی‌شد گفت جلسات صحن علنی مجلس از فضای جنگ و تجاوزات 

صهیونیست‌ها متاثر نبوده است. حضور رؤسای دو قوه، نمایندگان مجلس و وزرا 

با چفیه‌هایی که نماد مبارزه ایران در 8 سال دفاع مقدس بود، در کنار صحبت‌های 

محمدباقر قالیباف و مسعود پزشکیان علیه تجاوزات و رفتارهای صهیونیست‌ها، 

حال و هوای جنگی به مجلس داد. مسعود پزشکیان در بخشی از صحبت‌های 

خود گفت با تمام وجود تلاش خواهند کرد تا برای مردم در حوزه معیشت، زندگی، 

درمان و دارو مشکلی به وجود نیاید. محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس هم نطق 

مفصلی علیه حملات صهیونیست‌ها و جنایات آنها خواند و در بخشی از این نطق 

گفت: »مردم ایران با هر قومیتی و با سلیقه‌های مختلف سیاسی در برابر دشمن 

وحشی، یکپارچه و متحد شدند و پشت به پشت فرزندان خود در نیروهای مسلح 

دادند... فرزندان ایران روزگارتان را تاریک خواهند کرد.« حضور رؤسای دو قوه 

در جلسه علنی صحن آن هم در شرایطی که مقامات صهیونیستی در پناهگاه‌ها و 

مکان‌های امن پنهان شده‌اند، علاوه‌برآنکه نمایش قدرتی علیه دشمنان صهیونیست 

بود، اثبات می‌کرد اداره امور کشور و رسیدگی به اولویت‌های داخلی با وجود 

جنگ، مختل نشده است. 

ایران پس از حمله موفق به تأسیسات نظامی رافائل و پالایشگاه‌های رژیم به سمت اهداف حیاتی‌تر می‌رود

نوبت دیمونا؟

روایت رأی اعتماد بهارستانی‌ها به وزیر اقتصاد در شرایط جنگی

۲۶ خرداد ۱۴۰۴ مثل ۱۰ تیر ۱۳۶۰
زهرا طیبی

خبرنگار گروه سیاست


